

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 13

# Приокская ПРАВДА

Орган Мордовниковского райкома КПСС  
и райсовета депутатов трудящихся

№ 94 (947)  
ЧЕТВЕРГ  
22  
НОЯБРЯ  
1956 г.

Цена 10 коп.

## С районной комсомольской конференции

17 ноября состоялась X районная отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе районного комитета ВЛКСМ выступил секретарь райкома комсомола тов. Домнин Ю. К.

Он отметил, что комсомольская организация района приняла активное участие по выполнению заданий Коммунистической партии в освоении природных богатств Востока. Из района было отобрано и направлено на электрификацию железных дорог 27 человек молодежи, 51 человек послано в Донбасс и 35 юношей и девушек приняли участие на уборке урожая на целинных землях.

Комсомольцы и молодежь района самоотверженно трудится в промышленности и сельском хозяйстве. Достаточно сказать, что в октябре более 250 молодых рабочих районного центра закончили годовые нормы. Молодежь села во главе с комсомолом помогла колхозам лучше провести весенний сев 1956 года и в установленные сроки завершить уборку урожая, принять непосредственное участие в повышении продуктивности животноводства.

Однако, сказал докладчик, имеется часть молодежи, которая плохо справляется с выполнением производственного задания. А в сельской местности, например, в колхозах «Заря», «Советский активист» и др. встретишь даже комсомольцев, которые не принимают участия в колхозном труде.

Говоря о политико-воспитательной и культурно-массовой работе т. Домнин отметил, что некоторые комсомольские организации крайне недостаточно занимаются повышением политического и общеобразовательного уровня среди молодежи. В результате отдельные комсомольцы не охвачены политической учебой, 50 молодых рабочих бросили учебу в школе рабочей молодежи.

Далее докладчик остановился на физкультурно-спортивной работе. Он отметил, что в текущем году комсомольские организации несколько лучше занимались физкультурой и спортом, однако и здесь имеется еще много серьезных недостатков.

Остановившись на работе комсомольских организаций школ, ремесленного училища и техникума, т. Домнин сказал, что, несмотря на улучшение учебно-воспитательной работы в деятельности комсомольских организаций учебных заведений, имеется много недостатков. Среди неуспевающих мо-

жно встретить и комсомольцев, которые обязаны показывать пример в учебе.

Желает коренного улучшения и работа районной пионерской организации, нужно добиться того, чтобы пионерская работа была содержательной, интересной и живой.

Значительное место докладчик уделил внутрисоюзной работе.

В заключение т. Домнин выразил уверенность, что комсомольская организация района и вперед будет надежным помощником районной партогранизации в решении стоящих политических и хозяйственных задач.

После доклада т. Домнина с отчетом о работе ревизионной комиссии райкома ВЛКСМ выступил тов. Кузин И. В., затем развернулись прения.

Тов. Гурьев (РУ № 14) отметил, что комсомольская организация ремесленного училища пришла к районной конференции с хорошими показателями в учебе. Однако имеются и недостатки, особенно в производственной практике. Далее т. Гурьев критикует членов бюро райкома ВЛКСМ т. Фишакина за то, что он слабо связан с училищем и комсомольцами, многие из которых после выпуска будут иметь с ним непосредственное отношение. Он вносит предложение оказать помощь по организации встреч передовиков производства с учащимися, в проведении молодежных вечеров.

Рита Самарина (Мордовниковская средняя школа) резко критиковала работников райкома комсомола за то, что они не были в школе и не интересовались учебой комсомольцев. Она говорит о том, что в школе плохо обстоит дело с художественной самодеятельностью, нет баяниста, но никто помочь не хочет. У нас нет вожатого, но когда спросишь членов бюро райкома ВЛКСМ, например, Фишакина, скоро ли придет к нам вожатый, он отвечает, что «как найдем, так и придет». Далее она высказывает пожелание, чтобы работники райкома комсомола, как можно чаще посещали школу, интересовались ее жизнью, работой комсомольской организации.

Тов. Стогов (Ефаново) подверг критике райком комсомола и членов бюро т. т. Чуднова и Фишакина, что они будучи на деревообрабатывающем заводе не помогли комсомольской организации. Он приводит такой пример. Комсомольская организация рекомендовала начальнику цеха комсомольца Бобылева. Однако вскоре под видом сокращения штатов

его уволили. На заводе имются руководители Мартынов и Бадин, которые неправильно себя ведут, о чем не раз указывала комсомольская организация, но к ее сигналу никто не прислушался.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Куйбышева тов. Антипов говорит о том, что комсомольцы и молодежь оказывают большую помощь артели в развитии общественного хозяйства. Молодежь активно участвует в вывозке навоза, подготовке семян к севу, хорошо работала в проведении всех сельскохозяйственных работ. Две комсомолки по просьбе правления

были направлены на животноводческую ферму, где показали себя хорошими животноводами. Комсомольцы вырастили в этом году высокий урожай кукурузы — 500 центнеров с га.

Тов. Юзов (колхоз имени Ленина) сказал, что комсомольская организация Поздняковского колхоза насчитывает в своих рядах около 60 человек. Это — большая сила. Комсомольцы работают на всех участках колхозного производства, показывая пример трудолюбия. Но есть и недостатки. Далее тов. Юзов говорил об оказании помощи в налаживании культурно-массовой и спортивно-физкультурной работы.

Тов. Овсов (райком ДОСААФ) говорил об участии комсомольцев в оборонной работе и что не все комсомольские организации болеют душой за работу ДОСААФ. Мы создаем различные кружки (мотоциклетные, стрелковые, радио и т. д.), однако вскоре они, из-за плохого участия комсомольцев, распадаются. Не все комсомольцы являются членами ДОСААФ.

Тов. Шкалов (районный милиции) говорил о том, чтобы комсомольские организации усилили воспитательную работу среди молодежи, добивались этого, чтобы не было нарушений общественного порядка на поселке и в селах района.

Первый секретарь райкома партии тов. Самарин обратил внимание делегатов на то,

что чтобы как можно больше молодежи, особенно сельской быль вовлечено в полезный труд в колхозах, чтобы молодежь приняла активное участие во всех хозяйственных делах района.

Всего в прениях выступило 16 человек.

По отчетным докладам были приняты развернутое решение. Работа райкома комсомола и ревизионной комиссии признана удовлетворительной.

После состоялись выборы райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

24 ноября в 12 часов дня в клубе имени Ленина открывается XII-я районная партийная конференция.

Регистрация делегатов конференции начинается в 11 часов дня.

## Больше заботы о семенах

Колхозы района в текущем году полностью засыпали семена на посевную площадь, за исключением колхозов «Новый путь» и «Советский активист». Но, если посмотреть на их качество, то можно сказать, что семена к севу не готовы, нуждаются в очистке. Однако в ряде колхозов сортирование и трирование семян не организовано. Не проводится и просушка влажного зерна, что может привести к самосогреванию, затем к затухости и понижению всхожести.

В колхозах «Заветы Ильича» и имени Куйбышева имеются сложные зерноочистительные машины «ОС-1», но используются они не на полную мощность, работают в день по 2-3 часа. Поэтому эти колхозы до сих пор еще не очистили семена.

Так обстоит с подработкой семян в других колхозах. С осени некоторым председателям колхозов и агрономам заниматься семенами «якобы» не было времени, а сейчас мешает

плохая погода. И тем не менее ни один председатель колхоза не позаботился вокруг складов устроить крытые площадки, где можно и в зимнее время, при любой погоде очистить семена.

Задача состоит в том, чтобы немедленно организовать сушку и сортирование семян и довести их до посевых кондиций. Семена, имеющие низкую всхожесть, должны быть обменены на базе «Заготзерно» на доброкачественные.

Для ускорения очистки семян необходимо загрузить на полную мощность зерноочистительные машины, как сложные «ОС-1», так триера и сортировки «ВС-2».

Необходимо семенным делом заниматься постоянно, добиться того, чтобы к весеннему севу семена в каждом колхозе были полностью кондиционными.

З. Капитанова,  
зав. контрольно-семенной лабораторией.

## Колхоз «Пионер» готовится к севу

Колхозники сельхозартели «Пионер» проявляют большую заботу о будущем урожае, уже сейчас ведут подготовку к весне 1957 года.

— Только за два воскресника, — рассказывает председатель артели Николай Александрович Марин, — колхозники вывезли в поле около 300 тонн местных удобрений. В этих воскресниках приняли участие поголовно все колхозники и транспорт — около 40 лошадей и 4 автомашин.

Кроме того, колхоз вывез

со склада «Сельхозснаба» несколько тонн минеральных удобрений.

Не забывают коробковцы и о семенах, которые заложены на всю площадь посева. Сейчас в бригадах идет их очистка и доведение до посевых кондиций.

— Хотят до весны и далеко, — говорит тов. Марин, — но заботливый хозяин готовит все заранее. Так решили и наши колхозники — использовать зимние дни на подготовку к весеннему севу. А. Андреев.

## Первый пленум райкома ВЛКСМ

17 ноября 1956 года состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, который избрал бюро в составе 9 человек. Первым секретарем райкома комсомола избран Домнин Ю. К.,

вторым — Игнатов В. А., зав. отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров утвержден Константинов В. И., зав. сектором учета и статистики — Колабанова Г. И.



Днепропетровск. Трудящиеся Приднепровья горячо одобрили решение Советского правительства об оказании помощи Венгерской Народной Республике. С большим подъемом трудится в эти дни коллектив Днепропетровского мельничного комбината. За последние дни работники комбината уже отправили трудающимся Венгрии 1.600 тонн первосортной пшеничной муки. Выработка муки для Венгрии продолжается.

На снимке: старший лаборант комбината Л. М. Семец берет для анализа муку перед отправкой в Венгрию.

Фото С. Вильтмана.

Фотохроника ТАСС

\*\*

## Началось строительство Навашинского завода силикатных блоков

В шестом пятилетнем плане предусмотрено огромное строительство по благоустройству наших сел, городов и рабочих поселков. За пятилетие, наряду с ростом тяжелой индустрии, намечено сдать в эксплуатацию большое количество жилых и культурно-бытовых зданий.

В ближайшие годы развернется значительное промышленное и жилищно-культурное строительство в Арзамасской области. Для того, чтобы осуществить намеченные мероприятия потребуется много строительного материала. Особенно большое количество нужно будет иметь стеклового материала, а именно, кирпича. Имеющиеся кустарные кирпичные заводы не могут удовлетворить возрастающие потребности в строительном материале.

Совет Министров СССР решил построить в Арзамасской области завод строительных материалов. В октябре текущего года в нашем районе на южной окраине рабочего поселка Липни началось строительство завода крупных стекловых силикатных блоков. Исследование установлено, что наш район богат песками, пригодными для производства силикатного кирпича.

За последние годы в строительстве внедряются новые более прогрессивные промышленные методы. Строительство ведется крупными блоками: частями стен, перекрытий,

колоннами. Это ускоряет и удешевляет строительство. Таким способом за два-три месяца можно построить много квартирный жилой дом.

Первые блочные сооружения делались и делаются из железобетона. Но для них нужно много цемента, который является дефицитным материалом. Поэтому изыскиваются другие строительные материалы без применения цемента. До сих пор в СССР в массовом масштабе такие блоки не производились. Сейчас в Советском Союзе начинается постройка первых нескольких автоматизированных заводов. Навашинский завод будет являться одним из таких заводов.

Он будет выпускать силикатные стекловые блоки в количестве сто тысяч кубометров в год (это соответствует 40-50 млн. штук кирпича). Кроме того, завод будет выпускать товарную известь для строительства и черепицу. Основным материалом является местный песок, который будет доставляться из карьера узкоколейным электровозом, а затем обжигаться в шахтных печах и перерабатываться на заводе.

Все процессы на заводе будут автоматизированы. К предприятию прокладываются железная дорога нормальной колеи и асфальтированная шоссейная дорога. Там, где сейчас находится лесхоз, вырастет новый благоустроенный поселок городского типа.

Проектом предусмотрено строительство нескольких трехэтажных домов с водопроводом, канализацией и отопительной системой от котельной завода. В поселке будут также построены общественная баня, детские ясли, детский сад, школа, клуб, столовая и магазины.

Сейчас строители завода УНР-485 ведут к строительной площадке автодорогу, готовят свою базу для будущего строительства. В ближайшие дни начнется закладка фундаментов стекловой, детского сада, конторы завода и корпуса вспомогательных цехов. С наступлением весны развернется строительство жилых домов и основных объектов завода.

Новый рабочий поселок закладывается в сосновом лесу, который в значительной степени должен служить хорошей защитой заводского поселка и жителей Липни от вредной известковой пыли, выделяемой заводом. Поэтому очень важно сохранить имеющиеся деревья.

Однако уже сейчас некоторые жители поселка Липни начинают хищнически вырубать эту зеленую защиту. Этого допускать нельзя. Жители поселка Липни и строители завода должны оберегать каждое дерево.

**В. Халкин,**  
директор вновь строящегося завода.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

## 34,6 центнера свинины на 100 гектаров пашни

Колхоз «Свобода», Пучежского района, Ивановской области, не только выращивает высокие урожаи льна, картофеля, зерновых культур, но и имеет развитое животноводство.

Откорм свиней здесь занимается давно. Однако до последних лет свиноводство в колхозе было малодоходным. Получалось это потому, что значительная часть молодняка распродавалась на базаре. Выход свинины был незначительным. В 1954 году на 100 гектаров пашни ее было произведено всего лишь 5,8 центнера. Это конечно, ни в какой мере не удовлетворяло колхозников. Правление артели пришлось изменить отношение к свиноводству. Распродажа колхозных поросят на рынке прекратилась, весь молодняк пошел на откорм и ремонт основного стада. Результаты не замедлили сказаться: в минувшем хозяйственном году на каждые 100 гектаров пашни было получено 34,6 центнера свинины.

Решающую роль в достижении этого успеха сыграли передовые животноводы. Свинарки София Старикова и Нина Кликанова приложили много усилий к тому, чтобы вновь

пришедшие на ферму люди в совершенстве овладели техникой кормления и содержания животных.

По инициативе животноводов в колхозе организована переработка молока. Теперь поросы-откормыши в достатке получают сыворотку. Скармливают ее животным в смеси с картофелем и концентрированными кормами. Каждый откормыш ежедневно получает 4-5 литров молочных отходов, 5 килограммов картофеля и 600 граммов концентратов. Молодняк до четырех месяцев кормят шесть раз в сутки, а с четырехмесячного возраста - четыре раза. В осенне-зимнее время поросы получают силос.

Весной и летом все поголовье свиней содержится в лагерях. Животные пасутся на берегу безымянной речки. Здесь они имеют достаточное количество зеленых кормов. Недели за три-четыре перед убоем свиньи ставятся на дополнительный усиленный откорм. В кормовых рационах свиньи получают витаминную и минеральную подкормку: настои хвои и сена, соль, костяную муку, мел, древесный уголь.

Правление артели проявляет большую заботу об улучшении условий труда свинок. Все животноводческие помещения светлые и теплые. На свиноводческо-товарной ферме есть водопровод, электричество, кормокухня, туда

благодаря правильному кормлению и заботливому уходу молодняк и откормочные свиньи развиваются хорошо. Среднесуточный привес свиней, обслуживаемых свинарками Н. Кликановой и А. Егорычевой, достигает 650-700 граммов. За 90-100 дней откорма каждая свинья достигает 100-120 килограммов. Интенсивное развитие свиноводства дает возможность колхозу досрочно выполнять государственные планы поставок мяса.

Опыт колхоза «Свобода» показывает, что в успешном развитии свиноводства большое значение имеет соблюдение принципа материальной заинтересованности людей. Важную роль, в частности, играет дополнительная оплата труда за перевыполнение производственных планов. В прошлом году свинарка М. Афонина вместе с дополнительной оплатой получила более 16 тысяч рублей. Примерно столько же заработали и другие свинарки. Кроме того, в порядке дополнительной оплаты им выдано по нескольку поясов и много свинины.

Правление артели проявляет большую заботу об улучшении условий труда свинок. Все животноводческие помещения светлые и теплые. На свиноводческо-товарной ферме есть водопровод, электричество, кормокухня, туда

## Месячник книги

С 20 ноября в районе начался месячник по распространению книги. Это важное культурное мероприятие касается не только организаций Книготорга, «Союзпечати» и райпотребсоюза. В этом важном деле должны принять активное участие райком комсомола, отдел культуры, Рено, библиотеки и избы-читальни, школы, большая армия книгонош.

Для оказания помощи работниками торговли создана районная комиссия, которая наметила ряд мер по распространению книги в массы.

### Книжная полка

В магазине Книготорга имеется в продаже следующая литература:

#### Политическая

1. Воспоминания о В. И. Ленине.

2. В. Бильшай. Решение женского вопроса в СССР.

#### Сельскохозяйственная

1. Справочник председателя колхоза.

2. С. А. Иофинов. Механизация и электрификация сельского хозяйства.

3. М. Басин. Справочник по огородничеству.

4. В. А. Колесников. Плодоводство и ягодоводство.

#### Художественная

1. Н. Николаева. Юлиус Фучик.

2. Л. Н. Толстой. Война и мир.

3. Е. Кошелевая. Повесть о сыне.

4. Тейн де Фрис. Рембрант.

проведена подвесная дорога. Трудоемкие процессы механизированы. Это значительно сократило затраты труда на единицу продукции. В 1954 году на производство центнера свинины колхоз израсходовал 116, а в прошлом году лишь 36 трудодней.

Передовая свиноводческая ферма колхоза «Свобода» — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Свинарки, заведующий фермой нынешним летом побывав на выставке, многому там научились, переняли лучший опыт животноводов страны и теперь применяют его на своей ферме. Сейчас все они учатся на зоотехнических курсах. Заведующий фермой Леонид Зелов награжден Большой серебряной медалью ВСХВ.

Недавно в колхозе «Свобода» была проведена экономическая конференция. В новый клуб собрались председатели колхозов, работники животноводства района. Председатель артели А. Папанов рассказал об опыте увеличения производства свинины и путях снижения затрат труда на единицу продукции.

Ф. Юданов.

Письмо в редакцию

## Где же чуткость врача?

«Законом гуманной профессии медика, — говорится в Обращении Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения, — является чуткое, внимательное отношение к больному человеку. Без любви к человеку нельзя быть хорошим врачом, фельдшером, сестрой... Формализм и равнодушно не должно быть места в наших лечебно-профилактических учреждениях. Наша первая обязанность — создать в больницах, поликлиниках, диспансерах, здравницах атмосферу дружелюбия, приветливости, подлинной социалистической гуманности».

И действительно, ни кто иной так не нуждается в чутком отношении и помощи со стороны врача, как больной. И очень обидно ощущать, когда отсутствует такое отношение к больному со стороны отдельных врачей, как не хотелось верить, что подобное бездушие имеется в нашей районной поликлинике. Об этом я убедился на себе.

12 ноября, чувствуя себя плохо со здоровьем, я обратился в поликлинику за медицинской помощью. Получив талон № 19 к врачу Шебардиной я к ней не попал, а был реестратурой назначен к другому врачу Сергеевой. Но она отнеслась ко мне грубо.

13 ноября я прошел процедуры и попал вторично к ней уже на третий день. Однако мои хождения оказались напрасными. По показаниям анализа крови и рентгена, как заявила врач, я был здоров. Оказывается по мнению Сергеевой у меня вдруг зажили сердце, спина и кончились головные боли. Хорошо, если бы это было в действительности так, однако я был больной и не мог работать.

Врач Сергеева вместо того, чтобы подробно разобраться с диагнозом болезни и оказать помощь доказывала, что я и в таком состоянии способен работать. Однако будучи действительно больным я вправе был требовать отдыха. Ибо может быть на этот раз не опасна была так болезнь, как еесложнение. И я пришел к врачу не только за тем, чтобы она помогла вылечить болезнь, но и предупредить вовремя болезнь. Мне нужна была реальная помощь врача. Но Сергеева отнеслась к своим обязанностям бюрократически, не так, как призывает относиться к больным. Обращение Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения.

**А. Колчин,**  
учитель школы рабочей молодежи.

**Редактор**  
**С. А. КАРНАЕВ.**

Гр. Мухин А. М., проживающий с. Сонино, Мордовчиковского района, Арзамасской области, возбудил гражданское дело о распоряжении брака с гр. Мухиной А. П., проживающей в с. Сонино, Мордовчиковского района, Арзамасской области. Дело слушается в наркоте Мордовчиковского района.